

Las Provincias de Levante

DIARIO DE LA NOCHE

Año XI

SUSCRICION.—En la capital UNA peseta al mes. Fuera CUATRO trimestrales. Números sueltos. 5 céntimos. Atrasados, 10.

Murcia 10 de Enero de 1896

CONSEJO.—Redaccion y Administracion, Plaza de los Apóstoles, número 20.—N.º 2911 No se devuelven originales.



Edicion de la noche—10 Enero

Las Provincias de Levante
SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO
A NUESTROS CORRESPONSALES

A los que no hayan remitido a esta administracion, la liquidacion hasta fin de Diciembre último, les rogamos que sin pérdida de tiempo lo verifiquen, correspondiendo a la ilimitada confianza que en ellos hemos depositado.

Actualidades

LO DEL DIA

El general Martinez Campos ha corrido muchas veces la Isla de Cuba; ha combatido contra los insurrectos en la pasada guerra, llegando hasta obligarlos a una capitulacion en la que depusieron las armas; conoce por experiencia propia los accidentes y la indole de aquella contienda.

El general Martinez Campos, a su avanzada edad y acompañado de sus hijos, lucha allí por la patria exponiendo su pecho a las balas del enemigo; no tiene esperanzas de ascensos ni de nuevos honores, ni de recompensas, porque ya lo ha sido todo.

Creemos que este ilustre caudillo merece mayores consideraciones, de parte de los que no exponemos personalmente nada en esa guerra ni poseemos los conocimientos necesarios sobre la misma para formar juicio exacto de las operaciones militares.

Hemos observado con tristeza que hay español que presta más fé a lo que dice un periódico político, que a lo que bajo su responsabilidad afirma el mismo general Martinez Campos; y como en estas cuestiones tanto se interesa el amor propio, se dá el lamentable caso de predisponer el espíritu a los pesimismo tan solo por mantener un juicio ya emitido, con evidente ligereza.

La prensa extranjera trata al caudillo de Cuba con mas consideracion que algunos españoles, y este solo hecho es harto notorio para que pase desapercibido.

La nacion entera sabe que los insurrectos de Cuba seran vencidos, a pesar de los pronósticos, cálculos y profecias de los periódicos que, por disputarse la primacia en la circulacion, no reparan en publicar noticias sensacionales, olvidando el daño que causan a los mas altos intereses nacionales y a las familias que tienen seres queridos en la gran Antilla, peleando por el honor de la patria.

CRISIS

Como hay algunos políticos que no tienen entrañas, aprovechan las presentes circunstancias para anunciar dimisiones y crisis, con el correspondiente aparato para impresionar las gentes que creen como artículo de fé, cuanto dicen los periódicos.

Luego resulta que ni hay tal crisis ni tales dimisiones, pero por lo pronto causan un efecto deplorable en los incautos, haciéndoles creer que estan las cosas tan mal, que se vá a derrumbar una situacion política fuerte y vigorosa, frente a los enemigos de España.

Claro es, que el mal vá mas adelante; se siguen dando recetas para vencer a los insurrectos con la misma facilidad que hay para beberse un vaso de agua.

Todos estos pesimistas exageran la importancia de la insurreccion de Cuba, y sin embargo, tienen a mano fácil remedio para extinguirla, como el que de un soplo apaga la luz de una cerilla.

No queremos ahondar en estas consideraciones, porque nos asusta la ignorancia tan predominante en estos tiempos de progreso.

Nuestros padres, en tiempos del oscurantismo, sabian luchar mejor contra los enemigos de la patria.

Bien es verdad, que entonces no habia tanto sábio de café ni tanto genio militar.

FRIO

Ya llegó el frio a la provincia de Murcia.

Puede decirse que ya hemos llegado al invierno.

En el dia de hoy hemos tenido una temperatura mínima casi de cero.

Ahora lo que falta es agua para regar los campos.

La opinion de Sagasta

A los fusionistas que vienen censurando al general Martinez Campos, recomendamos la lectura de las siguientes manifestaciones hechas por «El Correo» que, como es sabido, son directas inspiraciones recibe del Sr. Sagasta.

Dice así dicho periódico: «Es indudable que la opinion en general, y que los periódicos más importantes por su circulacion, se han pronunciado en contra del general Martinez Campos, por estimar que no lleva con acierto la campaña.

Nosotros no tenemos conviccion de que las desgracias padecidas sean motivo para un cambio de general en jefe; probablemente con otro general hubiera ocurrido lo propio, dada la indole de aquella guerra y el espíritu del país. Aun tenemos menos confianza de que el cambio de política, sustituyendo la presente moderacion por métodos que ya se emplearon inútilmente en la última guerra, diere los resultados que algunos imaginan.

Creemos, además, que el relevo del general Martinez Campos daría gran aliento a los insurrectos, causaría en Europa la natural extrañeza, y movería de nuevo la opinion en los Estados Unidos.

Y como creemos esto, nada hemos hecho ni hemos de hacer por quebrantar la autoridad del general en jefe.

No podemos ver con indiferencia, por otra parte, como españoles ni como monárquicos, el fracaso del general Martinez Campos, si como político en la Península es bastante deficiente, en cambio como general con condiciones de talento, de actividad, de modestia y de arrojo, que le dan prestigio entre

sus iguales y lo hacen muy simpático al soldado.

Otros dignos generales de nuestro ejército habrían hecho tanto como él en la campaña; pero con más fortuna, lo dudamos.

Por reunir grandes condiciones como general y representar una política expansiva y de moderacion, lo enviamos a Cuba con el asentimiento de todos los partidos, llevando, además, las esperanzas de todo el país; de modo que su fracaso, en cierta manera, nos alcanzaria a todos. Por esto mismo, la reflexion y la prudencia deben hacerse valer frente a los movimientos de impaciencia de la opinion, no siempre afortunada en sus juicios, como podría demostrarse señalando hechos ruidosos mas ó menos próximos al momento presente.

La razon es cosa demasiado fina para que la busquemos sin reserva en el barullo de los corros del salon de conferencias ó en la algarabía de otros círculos, todavia mas nerviosos.

Con un enemigo que esquivo sistemáticamente los encuentros, y que mas que marchar huye con fortuna, por las buenas confidencias de que dispone, por todas las provincias de la isla, son difíciles la estrategia y el mejor deseo.

Aquí, en nuestra primera guerra civil, hubo periodos muy semejantes al que ahora se padece en la campaña de Cuba.

En último término, si hay que rectificar errores, más fácil ha de ser esta tarea al general Martinez Campos que a otro general.

Cuanto representa y cuanto vale; su crédito; sus hijos, que allí están a su lado; su porvenir; el deseo de corresponder a los favores que ha recibido de su patria, todos estos estímulos han de obrar en su ánimo con una fuerza que es difícil reuniera otro cualquier caudillo.

Un cambio de método político podría fácil mente, además, exacerbar la guerra, en vez de apaciarla.

Y entonces, ¿qué habríamos ganado con el cambio?

Por estas razones, creemos que no es justo, ni prudente, ni político el relevo del general Martinez Campos.

Opinion autorizada.

La importante revista «Le Memorial Diplomatique» continúa dedicando a España y a la guerra de Cuba artículos sueltos y correspondencias, escritos con gran conocimiento de los hombres y de las cosas, inspirados por un espíritu de imparcialidad y de justicia y llenos de advertencias prudentes para que la opinion pública de Europa y del mundo, no se extravie con las noticias de los laboristas y de los que con ellos simpizan.

En el número del 5 del actual, se ocupa aquella publicacion del curso de las operaciones en la gran Antilla y de los encuentros últimos entre nuestras tropas y los insurrectos, y dice:

«El temperamento español gusta de las violentas peripecias y de las alternativas, dolorosas a veces, que producen las noticias contradictorias. Pero cualesquiera que éstas sean, jamás podrán destruir la confianza que se tiene en el desenlace.

Todo el mundo, excepto algunos pesimistas incorregibles, está persuadido de que el general Martinez Campos es actualmente casi dueño de la insurreccion, y que ésta, acosada, perseguida, falta de víveres y de municiones, corre a un derroste definitivo.

¡Ojalá ocurra éste cuanto antes, pues los estragos que hacen los separatistas por donde quiera que pasan, así como las atrocidades que cometen, son de tal indole, que sublevan los sentimientos de humanidad! Así es que la política está completamente excluida de su obra de devastacion, hasta el extremo



PRIMER ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

D.^a María del Carmen Stárico

que falleció el día 11 de Enero de 1895.

Todas las misas que se celebren mañana sábado en la parroquia de Santa María, desde las seis cada media hora hasta las doce, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su hijo, hijos políticos, nietos, nietos políticos y demás familia,

Rogamos a sus amigos y personas piadosas, pidan a Dios por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor se anticipan las misas expresivas gratuitas.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Cartagena, se ha dignado conceder cuarenta días de indulgencia a todos los fieles que practicaren cualquier obra de caridad ó piedad, en sufragio del alma de dicha finada.

CENTRO MÉDICO-QUIRÚRGICO

DIRECTOR

D. JOSÉ MARIA CASTILLO

Horas de consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

Tratamiento de la tuberculosis (tisis) por el Suero-Método Backer y Pagliano. Vacunacion y curacion contra la rabia, método Pasteur Ferrán.

Tratamiento de la Difteria por el suero, método Behring-Roux.

Tratamiento del cáncer, por el suero método Kiehar y Erincour.

Tratamiento del carbunclo, método Pasteur Ferrán.

Jugos orgánicos de Brown-Sequard, preparados en el Colegio de Médicos de Francia, por el Dr. Arsonval.

Suero Antiseparativo.

Embalsamamientos dentro y fuera de la capital.

Honorarios médicos y convencionales.

7, ALFARO, 7.

VIVERO DE OLMOS

20.000 plantones de varios gruesos que se darán a precios muy arreglados. Para tratar con D. Joaquín Abizanda, hijo político de D. José Gallego Vidal, en el pueblo del Palmar. 15—11

A ESTERAR

A fin de que para la próxima estacion de invierno, el público pueda proveerse por poco dinero en clases

BUENAS, BONITAS y BARATAS el acreditado esterero

Juan Hermosilla

ofrece a su numerosa clientela los géneros siguientes:

Surtido completo en felpillas y limpia-barros a precios reducidos.

Gran variacion en dibujos y clases en pitas dobles, batavias, cordelillos, pletas de colores y pletas gorda de iglesia.

Inmenso surtido en felpudos, redondeles y estereras de varias dimensiones, a precios económicos, y estereras de junco de todas clases y dibujos.

En dicho establecimiento hay persianas a 10 reales metro cuadrado, colocadas con todo lo necesario; se colocan alfombras nuevas y usadas, lo mismo que estereras. Precios sin competencia.

JUAN HERMOSILLA

Plano de San Francisco, 30.

al lado de las monjas Teresas y frente al convento de las Isabelas.

BODEGAS

FRANCO ESPAÑOLAS

Logroño Rioja

MURCIA.—FRENTERIA, 24.

Continúa vendiendo los exquisitos vinos Rioja claret, Medoc, Diamante, Valdepeñas blanco y tinto, Jerez, anisados, aguardientes y vinos de Jumilla.

Nota.—Todos los vinos embotellados llevan el corcho sellado, para evitar falsificaciones. 5—4—m

ESPECIALISTA

Unico en la provincia de Murcia, para componer y vaciar las tijeras mecánicas de todas clases.

Tambien las tiene de venta de las mas superiores y últimas novedades. Un buen surtido de cuchillería fina de todas clases. Se vacian toda clase de herramientas cortantes.

GUILLERMO SENT LUR

Plaza de Palacio 2 y Freneteria 1.

RESTAURANT DEL COMERCIO

de Manuel Amat é hijo

TELÉFONO NÚMERO 140.

En este acreditado establecimiento no se anuncia plato del dia con objeto de dejar al público en completa libertad para que pida todo cuanto pueda desear en el ramo de cocina.

En pastelería los ricos salteadores, estrellas y el afamado pastel Murciano.

Hay tambien gran surtido en ricas pastas de almendras y coco.

Dicho establecimiento cuenta con un gran salon para banquetes y gabinetes para familias.

Guerra en Cuba

(CRÓNICA DE LA)

por D. Rafael Guerrero

Recibidos hasta el cuaderno 40.

PRECIO 10 CENTIMOS

Corresponsales que pueden facilitar dicha obra.

Lorca... Juan José Moya, Parrica, 12

La Union. Alfonso Ros.

Alhama... Francisco Sanchez.

Cieza... Tomás Pérez.

Mazarrón... José Sanchez Belmonta.

Unico punto de venta en Murcia:

DIEGO RUS.—Apóstoles, 20—b.º

EL RAMILLETE

ANTIGUA CONFITERIA

DE SOLÍS.

TODOS LOS DIAS

Pasteles de pavo trufado a 2, 4 y 8 reales; de filete de ternera a 1 y 2 reales y de lomo de cerdo a real, de ojaldra fina.

Pasteles Gloria, Moscovita, Benedictinos, Media luna, Milanos y otros.

Miniaturas y pastelillos Escelsior, sequeillos de Bocarient, Monovar y pardos.

Gran surtido en bombones finos y caramelos de los alpes.

CRÉDITO PÚBLICO, 19,

Frente a la calle de Bodegonas.

TRASLADO

La acreditada bordadora lorquina que habita en la calle de Agüera, núm. 10, se ha trasladado a la misma calle, número 1, piso segundo, lo que participa a su numerosa clientela y al público en general.

Se admiten discípulas. Hace falta una aprendiz y oficiales.